

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

TEMAS DE VERANO

Los intelectuales y los demás

Admiramos a la juventud con toda la fuerza de nuestra alma. La juventud es para nosotros lo más atractivo del mundo. Ella representa la fuerza, el optimismo, la gentileza, el espíritu aventurero, la audacia. Goethe supo amar a la juventud con tanta pasión como nosotros, al hacer suspirar al doctor Fausto por el elixir de la juventud perpetua. Cuando los jóvenes saben elevarse sobre el resto de los humanos cultivando su inteligencia y alquilarando sus percepciones, esa juventud se immortaliza. Su paso por la vida no es el tránsito de un valor de brillo limitado, sino una etapa gloriosa en los anales de la Humanidad, una efeméride.

La juventud que nosotros amamos es la juventud fuerte y animosa que en nada ve peligro y cuyos enardecimientos la arrojan a las mayores abnegaciones. En cambio, nos llena de desolación esa juventud conspicua y vacilante, insegura de su propio valor, tímida ante lo desconocido, encasillada en una vida rutinaria y triste, cuyos abatimientos constituyen una fuerza negativa para todo lo que signifique caminar adelante. La juventud tiene que ser un tanto desordenada e impulsiva en sus determinaciones. La madurez de la vida es la que modera luego las impetuosidades sometiendo a un ritmo y a una pauta. Los jóvenes demasiado serios y profundos suelen ser físicamente defectuosos. A los que admiran a Nietzsche los veréis consumidos y patéticos. A los que admiran las proezas de Uzcudun los veréis fornidos y rollizos. La juventud ideal debe ser a base de Nietzsche y Uzcudun, mitad por mitad.

Al llegar los muchachos a la adolescencia se les presentan tres caminos a seguir. Unos se dan violentamente al tabaco y se les suele ver echando humo por todas partes. Otros se echan novia y extreman las prolijidades en el atavío personal para mostrarse dignos de ser amados. Y otros, los menos, se hacen intelectuales. Todo mancebo a quien le seducen las bellas letras comienza por otorgarse a sí mismo el calificativo de intelectual. Llamarse intelectual es para este pollo elevar su personalidad al más alto rango, unirse con un fino óleo que glorifique su nombre. A tono con esta asunción compone la modelación de la persona. Pelo revuelto, ceño hosco, mirar triste y mucho apellido extranjero en las conversaciones. Gorki dijo esto. Schopenhauer pensó lo otro. El abastecimiento erudito de estos intelectuales no suele ser el remanso apacible de un gabinete de estudio. La mayoría de las veces se abrevian leyendo las portadas de los volúmenes apilados en los escaparates de las librerías. Estos profesionales de la inteligencia se abisman en graves meditaciones. Para abstraerse de las materialidades del mundo no asisten a los bailes, ni ingieren bebidas espirituosas, ni dirigen chicleos a las señoritas. Toda su vida es una pura consagración a Schopenhauer.

Hace unos días un amable señor nos ofreció el regalo de varias definiciones acerca del verdadero concepto de la palabra «intelectual». Graciosamente puso a nuestra consideración textos de conferencias dadas en la Sorbona por pensadores ilustres, retazos de escritos de novelistas insignes y algunas acepciones tomadas de diversos diccionarios para hacernos comprender que la designación de intelectual es una cosa mucho más seria de lo que el vulgo cree. Nosotros, que no ostentamos el título de intelectuales, también solemos repasar los diccionarios, de vez en cuando, para afirmarnos o rectificarnos en nuestras apreciaciones. Estimulados por el incógnito intelectualista que nos abrumó con tanta cita, hemos abierto el Diccionario Espasa por el tomo 28, segunda parte, y en la página 1779 hemos leído lo siguiente:

«Intelectualismo.—Doctrina que

asigna a la inteligencia un papel preponderante o exclusivo en el orden especulativo o en el práctico. Es frecuente emplear esta palabra en sentido despectivo, lo cual no está justificado.»

Rechazamos briosamente el concepto que las gentes indoctas tienen de los intelectuales, aunque comprendamos que a ese descrédito que nuestro diccionario recoge, han contribuido con mucha eficacia los que a sí mismo se filulan gratuitamente intelectuales, con sus extravagancias, con su inocuidad pedantesca y con sus aires de superioridad sin confirmación efectiva en la vida práctica. Ellos creen que sus silencios son observaciones profundas y sus palabras exquisitas metafísicas y sus juicios dogmatizaciones incontestables. Sólo así se explica que pueda decirse—aunque sea como alegato de defensa—que la pereza es una función mental, punto muy socorrido que nos llevaría a sostener la tesis de que los ociosos son los más distinguidos bienhechores de la Humanidad. La actividad mental se refleja en obras exteriores y no en desprecios y bostezos. No basta creerse superiores al resto de los nacidos. Hay que demostrar que esa superioridad es cosa que está muy por encima de los ensueños de la imaginación en vigilia. La ocupación fundamental de los filulados intelectuales es la de contemplar el mundo desde una nube. Extáticos, absortos y pandos en el sentir, iconiemplan su esfinge interior—el enigma espiritual de Montresqueu—y se maravillan admirándose perdidamente unos a otros.

No suelen ser, sin embargo, muy consecuentes consigo mismos los intelectuales en la sustentación de sus ideales. Mientras algunos creen que el hombre político es un tipo social de un seco practicismo, cuya voluntad se siente alentada por el impulso de un dinamismo mecánico, excluido temperamentalmente de los goces espirituales, otros estiman que el político debe ser un hombre selecto, de noble estirpe moral, exquisitamente cultivado, poseedor de una fina sensibilidad y una cultura extensa que le permita apreciar los problemas de gobierno con una perfecta orientación documentada y no un sofador que deje afluir el espíritu por idealismos inaccesibles o un hombre que sólo sepa encontrar el lado práctico de las cosas. Mientras algunos intelectuales piensan que el político vive distanciado de toda actividad cultural, el eximio Ortega y Gasset—honra y prez del intelectualismo español—escribe lo que a continuación transcribimos de un artículo publicado en «El Sol», bajo el título de «La inteligencia del político».

«Este es, a mi juicio, el error: creer que un político es, sin más ni más, un hombre de acción, y no advertir que es el tipo de hombre menos frecuente, más difícil de lograr precisamente por tener que unir en sí los caracteres más antagónicos—fuerza vital e inteligencia, impetuosidad y agudeza—. De la mente clarísima se derrama entonces sobre las potencias inferiores que sirven a la acción un extraño fluido que las unge y fertiliza, prestándoles una gracia elevada, una elasticidad y un ritmo tan certero, que alejan de ellas la tosquedad, la barbarie en que consisten.»

¿A qué más?
Para los intelectuales que cultivan la inteligencia movidos por el deseo nobilísimo de perfeccionarse y ser útiles a la sociedad con sus aportaciones a la cultura pública, todo nuestro respeto y todas nuestras preferencias. Para aquellos a quienes se refiere el Diccionario Espasa en su página 1779, nuestra sonrisa más indulgente. A estas horas estarán a punto de convencerse que, por formar un grupo aparte de tantos otros como cultivan las disciplinas del saber, la opinión pública les ha colocado ¡ay! en una desairada situación de comedia, que muy de veras lamentamos.—MARCIAL GARRIDO

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Genio y figura desde la cuna

La princesa Elizabeth de Inglaterra, hija de los duques de York, que cuenta apenas dos años de edad, demuestra ya aficiones reales. Y poniéndose a tono con dichas aficiones, así como cualquier otra criatura de su edad se conformaría encantada con un sonajero o cualquier chiche por el estilo, ella, refinada y suntuosa como buena princesa, no está conforme si no se prende con toda la fuerza de sus diminutas manecitas del espléndido collar de perlas de la reina Mary, su augusta abuela.

Pero las perlas de la reina de Inglaterra distan mucho de parecerse a esas que se ven por ahí y que cualquiera puede adquirir por un módico estipendio. El collar en cuestión está considerado como uno de los más valiosos del mundo, por lo cual la soberana de los británicos, que aun cuando adora a su nieta es, como buena inglesa, práctica hasta en sus afectos, ha decidido usar, mientras tiene en sus brazos a la diminuta duquesita de York, unos hilos de perlas... medonno, o sean de esas que usan las desheredadas de la fortuna.

Ahora sólo falta que la princesa Elizabeth se dé cuenta del camello y exija, para chuparlas a su antojo, esas perlas originales.

AUMENTA LA ERUPCIÓN DEL VESUBIO

La lava ha empezado a descender por las laderas

Nápoles, 1.—La erupción del Vesubio ha tomado gran actividad.

Durante la noche pasada la población de Nápoles, encaramada en tejados y azoteas, ha contemplado el grandioso espectáculo del volcán en plena erupción. Se oían numerosas y formidables detonaciones y los enormes penachos de humo y arroyos de ardiente lava, producían un efecto verdaderamente fantástico.

Esta mañana la lava ha comenzado a correr en mayor cantidad y ya se ha abierto paso, encauzándose por el mismo barranco que lo hizo en la erupción de Noviembre pasado.

A Nápoles llegan constantemente gran número de turistas italianos y extranjeros.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Aptos para el ascenso.—Han sido declarados aptos para el ascenso los siguientes jefes y oficiales de Artillería:

Teniente coronel don Joaquín Montessoro Chávarri, disponible en la tercera región; capitán don Antonino Caruncho Astray, del décimo regimiento ligero, y capitán (E. R.) don Fernando Sender García, del regimiento de Costa, 2.

NOTA DEL DIA

Las cédulas personales

La Diputación de Madrid, en vista de las quejas constantes contra la empresa arrendataria de la cobranza de cédulas personales, ha decidido rescindir el contrato.

Lo que en Madrid sucedía con las cédulas justificaba sobradamente esta determinación de la Diputación. Las cédulas, a más de costar este año más que ninguno—y conste que el pasado fueron elevadas en toda España extraordinariamente—al proveerse de la cédula correspondiente ocasionaba una larga serie de molestias y pérdidas de tiempo que no compensaba la utilidad—si es que tiene realmente alguna—de las cédulas adquiridas.

La empresa arrendataria obraba como quería. Si un señor no ponía ingresos en la casilla correspondiente y señalaba cualquier profesión, le cobraban según lo que a ellos le parecía debía ganarse en ese trabajo. Y no valía protestar. En términos en los que no brillaba

Dr. Eutiquiano Rebollar Rodríguez

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que teniendo que ausentarse, suspende temporalmente su consulta desde el día 13 del corriente mes hasta el 17 del próximo mes de Septiembre

ba precisamente la amabilidad se le indicaba al protestante que no tenía otro remedio que tomar la cédula o que pagar después el recargo correspondiente.

Los abusos rebasaron la medida. Diariamente, en todos los pocos sitios donde se expendían cédulas, se suscitaban discusiones y riñas. De no ser por la presencia de varios guardias en algunos sitios habrían terminado a estacazo limpio empleados y público. Y así, la Compañía arrendataria ha ganado mucho dinero. Afortunadamente, las quejas de los pocos han sido atendidas y el contrato con la empresa rescindido.

E. DEL N.

En memoria de Loriga

Santiago, 1.—Costeada por la oficialidad de Artillería, se ha celebrado esta mañana una misa en la Catedral, en sufragio del aviador Loriga. Asistieron todos los jefes y oficiales y representaciones de numerosas entidades.

La línea aérea Madrid-Lisboa-Sevilla

El mes de julio ha sido el primer complemento en que ha realizado el servicio aéreo entre España y Portugal por los aviones Junkers de la Unión Aérea Española.

La regularidad alcanzada ha sido completa, pues todos los lunes, miércoles y viernes ha salido el avión de Madrid para regresar de Lisboa los martes, jueves y sábados. Una vez por semana, con arreglo al contrato, se ha efectuado el vuelo Lisboa Sevilla y regreso. El número de kilómetros recorridos ha sido de 16.200 y el número de horas de vuelo ciento veintinueve con cuarenta minutos, lo que da una velocidad media de 135 kilómetros por hora. Las mercancías transportadas ascienden a 1.990 kilos y el número de pasajeros 110.

La distancia entre Madrid y Lisboa que en la línea recta es de 505 kilómetros, se ha salvado, según la intensidad y dirección del viento, en dos horas cuarenta minutos, como mínimo, y cinco horas veinte minutos, como máximo. El único día que se tardó más de cuatro horas y media en recorrer esta distancia había un viento en contra de cuarenta y tres kilómetros por hora de velocidad media. Por regla general se tardan tres horas cuarenta y cinco minutos de Madrid a Lisboa y tres y cuarto de Lisboa a Madrid. La distancia entre Lisboa y Sevilla se salva en dos horas o poco más.

La moda que muere

Gordas y flacas (1)

Vienes del otro lado de los Pirineos, traen la grata noticia de que la moda va a cambiar. Los dibujantes de los periódicos de modas empiezan a volver sus ojos a los museos. ¡Grecia, Ticiano, Goya...!

El reinado de las flacas hallase amenazado de muerte. ¡En buena hora sea dicho! Vaficinasen en breve no será elegante la gordura; pero si la belleza, condición a distancia igual del exceso y del defecto. No las mujeres de Rubens, pero sí la «Eva» de Durero o «la maja» de Goya.

Lo lamento por un simpático puñado de amigas mías que tenían puesta su ilusión en mostrarse escuálidas, huesudas, sin formas de mujer, angulosas, amasculinadas.

Existen en esta magna cuestión tres aspectos: el de la belleza, el de la raza y el de la salud, merecedores de ser comentados, si quiera sea tan sucintamente y a

(1) Por su importancia, trasladamos a estas columnas el artículo que el ilustrado doctor Juarros publica en nuestro colega «La Voz de Aragón».

flor de piel como la índole del presente artículo requiere.

En cuanto desaparezca la obsesión de considerar como prototipo de la elegancia, a la «mujer-es-párrago», la estética ambiente habrá dado un cambio en el camino que el buen gusto impone.

La mujer sin líneas curvas, rectilínea y argulosa, jamás podrá constituir ideal para el hombre sano, al margen de todo decadentismo, real o fingido.

Unos labios coralinos, prietos, no necesitados del lápiz celestinesco, valdrán ¡siempre! más que todos los pálidos, exangües, fíctidos, por mucho que sea el rollo arrancado a la barrita de pintura.

Como una mujer de formas logradas será superior constantemente, a las larguidas que en cuyo cuerpo los trajes parecen colgados de una percha.

Constituye este tema algo más que un capricho. Constituye una cuestión relacionada con los instintos ejes de la existencia, conservación y transmisión de la vida.

La mujer esquelética, angosta de pelvis, reducida de pecho, representa un anuncio de maternidad difícil, cruel, penosa. Acaso ineficaz.

La maternidad demanda salud, vigor, fuerza vital. Una mujer no adquiere todo su augusto significado biológico interin no logra la suprema categoría de madre.

Por ello cometen tan grave pecado contra la especie los padres consentidores de que sus hijas se dediquen prematuramente al deporte, produciendo el fenómeno patológico de la osificación precoz originador de las pelvis deficientes y las jaulas torácicas insuficientes.

El tercero y último aspecto: el de la salud, no es menos importante. Son legión las muchachitas que por horror a engordar cometen toda clase de extravagancias, desde las de aspecto fuertemente bufonesco, como subirse en una silla y sobre ella permanecer rígidas durante media hora después de cada comida, hasta las trágicas de no comer o usar medicamentos de tan difícil manejo, como la tiroidina, sin haberse asesorado previamente de un médico. Así, pues, mírese desde el plano que se mire el advenimiento de la moda de las mujeres bien formadas, supone un acontecimiento de que deben congratularse cuantos amen sinceramente a la Belleza, a la Especie y a la Patria.

Por hiperbólico que parezca puede predecirse que la llegada de la nueva Moda ha de influir considerablemente en las estadísticas de morbilidad y mortalidad.

DR. CÉSAR JUARROS

NEURASTENIA, ESTOMAGO INTESTINO, COLITIS

BALNEARIO DE SOLARES

1.º de Julio a 30 de Septiembre
Cocina de primer orden

De gran interés para comerciantes e industriales

Impuesto sobre el volumen de ventas.—Libros de ventas

La base tercera de la Ordenación de la contribución industrial, aprobada por Real decreto de 11 de Mayo de 1926, disponía el establecimiento de un impuesto sobre el volumen de ventas que deberá liquidarse no sólo al final del actual ejercicio y los sucesivos, sino que ha de liquidarse también con motivo de las bajas que se presenten, y que tratándose de una forma nueva de imposición que completa el régimen actual de cuotas de la contribución industrial, en su día ha de sustituir a esta contribución por sus principios de facilidad, equi-

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 26, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

dad y simplificación que encierra, y de aquí la necesidad en que los comerciantes e industriales todos, lleven con toda escrupulosidad el Libro de ventas y de aquí también el interés de la Dirección general de Rentas públicas, en que por las Inspecciones de Hacienda se vigile el cumplimiento por parte de comerciantes e industriales de la obligación de llevar en debida forma el Libro de ventas, indicándole y previniéndoles las responsabilidades en que incurrir por su incumplimiento y los perjuicios a que se expone.

Esperanzado el legislador del mejor éxito por los lineamientos de igualdad y simplificación del nuevo impuesto sobre el volumen de ventas, publica en la «Gaceta de Madrid» del 14 del Julio último la Real orden de Hacienda número 378, fijando los coeficientes que han de aplicarse al volumen de ventas u operaciones realizadas por comerciantes industriales que vienen obligados a llevar el repetido Libro de ventas.

Al efecto, y para aplicar los coeficientes que se establecen, se dividen las industrias clasificadas en las tarifas de la Contribución Industrial en dos grandes grupos, comprendiendo el primer grupo (A) aquellos que se refieren a negocios cuyo beneficio es resultado de las ventas realizadas por el contribuyente, de modo directo y efectivo, y por tanto, quedando incluidas en el grupo los mayoristas y minoristas, así como los tratantes, almaceneros, especuladores y comerciantes. Este grupo se ha dividido a su vez en nueve clases, en cada una de las cuales figuran agrupaciones de industrias sometidas a un mismo tipo de imposición o coeficiente.

El segundo grupo (B) abarca a aquellas industrias cuyo beneficio es función de corretaje, comisiones, alquileres, descuentos, y en general operaciones que no sean ventas, comprendidas en el grupo (A) o no especificadas en el mismo. También este grupo se ha subdividido en cinco clases y cada una tiene señalado su coeficiente o tipo impositivo.

En la Real orden antes mencionada, los coeficientes señalados corresponden a cada 100 pesetas de volumen global de ventas, deduciendo del mismo el 20 por 100 por quebranto comercial, y en el comercio de exportaciones deduce otro 10 por 100 cuando en el precio de la mercancía, vendida se pruebe que va incluido el seguro y el flete.

Para los contribuyentes que sean comisionistas, corredores, apoderados, arrendatarios de casas o de servicios, empresarios, banqueros, negociantes, cambistas o cualquier otra clase de intermediarios, se tomará como base para la liquidación del impuesto el importe de sus comisiones, corretajes, tantos por cientos, precios de alquiler, salarios intereses, descuentos y otros provechos y diferencias, resultantes definitivamente a su favor por efecto de los negocios en que haya intervenido, sin que la deducción en estos casos pueda exceder del 10 por 100 del volumen total de tales provechos, según disponen el penúltimo párrafo de la base 10, de la Ordenación de la Contribución Industrial.

Como ya hemos dicho, el impuesto se liquidará sobre el volumen de ventas u operaciones que arroje el libro del contribuyente y cuando no existieran datos para separar las ventas u operaciones sujetas a distintos coeficientes, se liquidará el impuesto por el mayor tipo que tenga, señaladas las industrias u objeto de la liquidación. Si un mismo industrial realiza operaciones o ventas sujetas a

distintos tipos impositivos y lleva su libro correspondiente por cada operación de coeficiente distinto, la liquidación se hará por la suma total de ventas que deba satisfacer el industrial y cuando éste declare y quede demostrado el porcentaje que integra para cada coeficiente el volumen de ventas, se liquidará por cada coeficiente el tanto por ciento que le corresponde de dicho volumen total, deducción hecha del 20 por 100 por quebranto.

Y por último, para mayor claridad de lo antes dicho, pondremos el ejemplo siguiente:

Si a un industrial de la clase sexta, de la sección primera, de la tarifa primera, minorista en vinos del país, establecido en la base séptima de población, pagando 412 pesetas de cuota al Tesoro, se le liquida el impuesto sobre un volumen de ventas de 215 614,86 pesetas, se multiplican las centenas de este número

2 156'14

por 0'28 que es el coeficiente, 0'35 que corresponde a los minoristas en vinos, reducido en un 20 por 100 por quebranto industrial:

2.156'14 x 0'28 = 603'72 pesetas

y restando de esta cifra las 412 pesetas satisfechas por cuota mínima, por industrial

603'72 - 412 = 191'72 pesetas

se obtendrá el impuesto suplementario a satisfacer por mandamiento de ingreso, por el industrial de referencia.

E. N. C.

Congreso nacional cerealista

En estos días se han recibido las siguientes adhesiones:

Diputaciones provinciales de Avila, Baleares, Burgos, Cáceres, Ciudad Real, Cuenca, Girona, Huesca, Leon, Logroño, Madrid, Malaga, Navarra, Palencia, Zamora y Valladolid.

Ayuntamientos de Burgos, Ciudad Real, Logroño, Madrid, Santander, Pamploña y Valladolid.

Cámaras Agrícolas de Ciudad Real, Córdoba, Guadalupe, Logroño, Madrid, Segovia, Sevilla, Toledo y Valladolid.

Cámaras de Comercio e Industria de Barcelona, Córdoba, Béjar, Girona, Malaga, Palencia, Reus, Palamos, Segovia, Zamora y Valladolid.

Consejos provinciales de Fomento de Alava, Badajoz, Cáceres, Granada, Leon, Logroño, Segovia, Soria, Tarragona y Valladolid.

Corporaciones y Asociaciones... Sociedad Industrial Castellana de Valladolid, Instituto Agrícola Catalán de San Isidro de Barcelona, Asociación de Agricultores de España de Madrid, Centro de cereales, legumbres y sus derivados de Barcelona, S. A. Cros de Madrid, Asociación de labradores y ganaderos de Huesca, Sindicato Agrícola de Contratación y Crédito de Sahagún, Estación de Viticultura y Enología de Reus, Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Valladolid, División Agronómica de Experimentación de Palencia, Asociación de labradores de Zaragoza, Estación de Viticultura y Enología de Felanx, Estación de estudios de aplicación de riegos de Binefar, Escuela especial de Ingenieros Agrónomos, Real Círculo de labradores y propietarios de Sevilla, Granja Agrícola Oriental de Andalucía, Sección Agronómica de Burgos, Granjas escuelas de capataces agrícolas de Burjasot y de Ciudad Real, Estación de Arboricultura y Floricultura de Palma de Maiorca, Federación Católica

Agraria de León, Estación Agropecuaria de Abacete, Junta social del Gallego de Huesca, Estación ensayo de máquinas agrícolas de Madrid, Granja Agrícola de la Coruña, Colonia de San Pedro de Alcántara de Málaga, Estación agronómica central de Madrid, Sección Agronómica de Salamanca, Asociación general de ganaderos de Madrid, Federación Católica Agraria de Avila, Granja escuela de capataces de Badajoz y Colonia Agrícola e industrial del Duero de Valladolid

CORRESPONSAL

5 de Agosto de 1927.

Monseñor Tedeschini en Roma

Ha llegado a Roma el nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Federico Tedeschini, hospedándose en el Colegio Español.

El ilustre diplomático estuvo en el Vaticano conversando con monseñor Pizzardo, que sustituye actualmente al cardenal Gasparri, secretario de Estado; siendo recibido después por el Sumo Pontífice en audiencia privada.

Monseñor Tedeschini que tiene necesidad de descansar algunos días, los empleará para ir a un balneario, desde donde marchará a su pueblo natal para pasar una temporada.



SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña María Gala Vacas

Viuda de Torres

que falleció en Segovia el día 4 de Agosto de 1925

a los 43 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Consuelo, don Mariano, doña Antonia, don Ricardo y doña Escolástica, don Francisco y don Lucio; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amigos asistir al funeral que se celebrará en la iglesia de San Millán, mañana, a las nueve, y al culto al Santísimo Sacramento el mismo día en la iglesia de Corpus, por lo que recibirán especial favor.

Marcial Lalanda, fuera de peligro

¿Se retira Belmonte?

Valencia, 2.—Marcial Lalanda está fuera de peligro. Los médicos le encontraron sin fiebre, habiendo desaparecido las décimas que tenía estos días.

Hoy se le reforzó la alimentación dándole una sopa.

Ha llegado Eduardo Lalanda, para asistir al herido y descansar a la madre y al banderillero Lucas, que no se han apartado de la cabecera de Marcial desde los primeros momentos.

Dicen de puerto de Santa María, que parece ser que Belmonte ha anunciado su propósito de abandonar el toreo tan pronto como cumpla los contratos que tiene firmados para la presente temporada.

Desde La Granja

San Ildefonso, Julio.

Tiro de pichón.—Premios reales. Obsequio a la Infanta

Se verificó en el Club de Campo, que se vio tan concurrido como en sus mejores tiempos.

Verdad es que el siempre interesante espectáculo del tiro de pichón tenía un gran atractivo: dos preciosas copas donadas por Su Majestad el Rey y por S. A. R. la infanta doña Isabel.

Ganó la «poule» de prueba don Carlos Silveira.

En seguida efectuáronse tiradas para disputarse los tiradores inscritos los sugestivos trofeos Reales.

En refida contienda obtuvo la copa de don Alfonso don Andrés Jura Real, que se ha manifestado como un formidable tirador. De quince disparos mató catorce pichones. La copa de la infanta fue ganada por el conocido tirador don Antonio Jaén. Este, al recibir de manos de Su Alteza Real el premio debido a su pericia, fué efusivamente felicitado por la egregia señora.

Continuaron las pruebas en lucha por los premios de señora, que consistían en un original reloj de sobremesa (primer premio), debido a la generosidad de los señores de Bauer; una preciosa sombrilla (segundo premio), de los marqueses de Jura Real, y una artística cesta para costura, ofrecida por los marqueses de Haro.

Llévose el primer premio don Antonio Jaén, que tiraba por la señorita Mercedes Hurtado de Amézaga; el segundo, don Pedro Gandarias, que lo hacía por la señorita Elisa Garay, hija de los condes del Valle de Suchil, y el tercero, don Jaime Nahón, paladín de la marquesa de Haro. Prolongados aplausos refrendaron la maestría de los tiradores, y felicitaciones muy gratas recibieron las agraciadas con los regalos.

Por último, tiraron buen número de señoras y muchachas, entre ellas Carmen Haro, María Jura Real, señora de Bauer (don Alfredo), de Avial (don Alejandro) y Mercedes Escobar y Kirkpatrick. Quedaron empatadas la señora de Bauer (don Alfredo) y Carmen Haro, que al fin eliminó a su contricante, ganando un precioso objeto artístico donado por los tiradores. Lucieron las tiradoras, que vieron premiados sus esfuerzos con calurosos aplausos.

Desde los primeros momentos acudió a las pruebas la infanta doña Isabel, acompañada de la señorita de Bertrán de Lis. Su Alteza Real fué deídicadamente observada por el presidente del Club, don Alfredo Bauer, con una magnífica merienda.

La concurrencia

Entre los tiradores de Madrid y San Ildefonso que aciuraron en las tiradas, además de los ya citados, recordamos a los señores marqués de Jura Real, vicepresidente del Club de Campo; conde de Vellellano, Argüeso (don Hernando), Silveira (don Agustín y don Rafael), Urquijo (don Antonio), Gandarias (don Pedro), Avial (don Alejandro), Tolo Caavarrri, Alós (don Ricardo) y marqués de Navarres.

Formaban la concurrencia las familias de Bauer (viuda, don Alfredo y don Eduardo), Haro, Valle de Suchil, Creus (don Gonzalo), Orozco; Maurana Albiz, Amposta, Valdeiglesias, condesa de Romero, Avial (don Alejandro), Urquijo (don Antonio), Gandarias (don Pedro), Silveira (don Agustín), Alós, Vellellano, López Bayo, Gil Delgado, Lloréns, Serra, Coullaut Valera, vizcondes de Cuba, Noriega, Salva Alegre, Bertrán de Lis, Aymerich, Urbaneja (encargado de Negocios de Venezuela), Urcullu, Varela, señorita de Caróna y Silveira (don Agustín), entre otras.

En suma: la colonia casi en masa.

Vinieron familias de Madrid, entre ellas la viuda de Manelito, con la señorita de Lián, y de San Rafael, la duquesa de Bivona, con su sobrina.

Dos bailes

Como secuela de las pruebas que han reunido en pocas horas en este Real Sitio a distinguida concurrencia se organizaron dos bailes, celebrados en el Blas Club: Los dos animadísimo. La gente joven no tendrá motivo de queja.

Un concierto

Hace pocas noches dió un concierto en el Blas Club el distinguido guitarrista ciego Esteban Juez. Asistieron la infanta Isabel y buena parte de la colonia madrileña.

Reforma universitaria

El plan único

Probablemente el domingo llegará el ministro de Instrucción pública a Segovia, donde permanecerá dos o tres días dedicado a estudiar el proyecto de reforma universitaria, pues tiene el propósito de que ésta rija ya en el próximo curso.

Entre otros pormenores conocidos, se dice que habrá modificaciones en los sueldos del profesorado, y que los alumnos universitarios harán pruebas finales de curso, no se sabe aún si por asignaturas o por grupos, restableciéndose también la reválida.

El ministro prepara una disposición, que se publicará en breve, encaminada a modificar la construcción de los edificios escolares mediante el establecimiento de la puja, pues la construcción dependerá de la colaboración de los Municipios, aunque el Estado no se muestre parco en el auxilio.

Se han recibido ya por el ministro los informes sobre el texto único de todas las asignaturas, excepto de dos, para las cuales habrá necesidad de ampliar los plazos, pues son muchos los libros que han sido presentados. Para los dictámenes emitidos sobre las asignaturas se dice que habrá varios premios.

LOS GRANDES MATCHS DEL BOXEO

Dempsey pide que se aplase unos días su encuentro con Tunney Los Angeles, 2.—Jack Dempsey ha telegrafado al promotor de boxeo Tex Rickard, rogándole

Caja de Ahorros del Banco Castellano SUCURSAL DE SEGOVIA

Admite imposiciones desde la cantidad mínima de «cinco pesetas», pudiendo entregar hasta «5.000 pesetas» en libretas de disposición a la vista y hasta 10.000 en libretas de disposición a ocho días del aviso.

Los fondos impuestos devengan el interés de 5,50 por 100 anual.

A cada imponente se le facilita gratis una libreta nominativa, en la que se constan todas las operaciones que verifica, con expresión después de cada uno del saldo que resulta a su favor.

Puede solicitarse la apertura de libretas:

A nombre del imponente.

A su nombre y al de otra u otras personas indistintamente.

A su nombre y al de otra u otras personas conjuntamente.

A nombre de menores, operando los padres y tutores hasta la mayor edad de los titulares.

Sin necesidad de que las libretas sean presentadas, en 31 de Diciembre de cada año se acumulan al capital los intereses producidos, dándose lugar con el funcionamiento del interés compuesto que tanto activa la capitalización.

Una vez formado el capital de 5.000 pesetas en las libretas a la vista y a 10.000 en las de ocho días, no se admiten nuevas imposiciones, pero con el objeto de no interrumpir la acumulación, los intereses que cada año se devenguen producirán a su vez intereses sin limitación alguna.

HORAS DE DESPACHO: Todos los días laborables, diez de de la mañana a dos de la tarde.

PIDASE EL REGLAMENTO ESPECIAL

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

Ecología de la provincia Sacramenia Las fiestas de Santa Ana Se han celebrado con brillantez las fiestas que anualmente, en el mes de agosto, celebra el pueblo de Santa Ana. En la parte religiosa, la más importante, se celebró el día 26, con un sermón predicado por el virtuoso párroco de Cedillo de Torre, don Benito Díaz Tazo, los que hemos oído hacer muchos elogios y por los que recibimos cariñosas felicitaciones. En la parte profana, los conseres bailaron, en los que la gente joven de éste y de los pueblos inmediatos se ha divertido día y noche, los acordos de los bailes que les ofrecían los músicos de Pichilines (los Pichilines) en su abundante y selecto repertorio.

El entrenador de Gene Tunney ha manifestado que el encuentro con Dempsey puede ser aplazado hasta el día 22.

Paulino reclama a Hubert Fugazy unos cuantos miles de dólares

Nueva York, 2.—Paulino Uzcudun, en presencia de algunos miembros de la Comisión de boxeo, se ha negado a aceptar un cheque, firmado por el promotor Hubert Fugazy, por valor de 542 dólares, como total liquidación del encuentro que tuvo, en Ebbets Field, con Harry Willis.

Paulino asegura que la cantidad total que debía recibir es de 8.832 dólares. Fugazy ha manifestado que ha deducido de esta cantidad 5.800 dólares, entregados a cuenta a Paulino; 2.500, por gastos de preparación y otros conceptos. La Comisión de boxeo advirtió a los litigantes que solamente los tribunales de justicia pueden aclarar esta cuestión, que no entra en la competencia de ellos.

Paulino reclama 2.500 dólares, a los que Fugazy cree que no tiene ningún derecho.

Programa presidencial El presidente emprenderá el viaje a provincias, que repetidas veces hemos anunciado, el próximo día 7, llegando a Santander el 14 por la noche.

Dentro de esa semana recorrerá las provincias de Teruel, Huesca, Logroño, Soria y Burgos, pasando además por otras, como Cuenca, Zaragoza, Navarra y Vizcaya, que están en el itinerario del viaje.

Las poblaciones que visitará el presidente durante esos ocho días serán Cuenca, Teruel, Daroca, Calatayud, Zaragoza, Tardienta, Huesca, Barbastro, Jaca, Panticosa, Confrac, Roncal, Pamplona, Estella, Logroño, Soria, Burgos, Bilbao, Santurce y Santander.

El general Primo de Rivera permanecerá en las cinco capitales que no ha visitado desde que es presidente del Consejo, o sea en Teruel, Huesca, Logroño, Soria y Burgos, y como la excursión presidencial es de ocho días, las otras dos noches las pasará una en Calatayud y otra en Panticosa.

Durante esta excursión es probable que el presidente inaugure el primer trozo de 80 kilómetros del ferrocarril Burgos Calatayud, acto al que le acompañará el ministro de Fomento conde de Guadalhorce.

También en su visita a Huesca será acompañado por el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, que va a estudiar sobre el terreno, como lo ha hecho ya en otros puntos de España, la demarcación judicial.

Se venden 8.000 pines de los pinares de Juarros de Voltoy. Para informes, el guarda mayor del mismo.

Con el Atrapamoscas Iberia evita las molestias que ocasionan estas cucueltas muy pocos céntimos. Precios especiales a revendedores

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes Industriales. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

Veraneando Se encuentran en esta, pasada la temporada de verano, el industrial de Madrid don Leonardo Alvaro, con su distinguida esposa y su hermana la señorita doña Rosa Alvaro, y el ayudante

Con el Atrapamoscas Iberia evita las molestias que ocasionan estas cucueltas muy pocos céntimos. Precios especiales a revendedores

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes Industriales. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

Con el Atrapamoscas Iberia evita las molestias que ocasionan estas cucueltas muy pocos céntimos. Precios especiales a revendedores

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.—TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes Industriales. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

LA CONCEPCION PLAZA MAYOR, 44 Y 45... «MENISCO» es garantía para la conservación de su vista... TODAS CON CRISTALES «MENISCO»... Ofrecemos a usted gafas y lentes. Cristales de gran precisión marca «MENISCO»... PLAZA MAYOR, 44 Y 45 LA CONCEPCION

UNA VEZ MAS

DE LAGE

demuestra en el GRAN PREMIO DE ESPAÑA, corrido en el Circuito de Lasarte en San Sebastián, que es el único coche del mundo que resiste por su construcción y seguridad las pruebas más fuertes.

DE LAGE

alcanza velocidades vertiginosas de 137 Km. 550 m. de media y logra el puesto

PRIMERO DE LAGE

conducido por BENOIST

Este coche llegó a alcanzar en un kilómetro a su paso por las Tribunas una velocidad de 187 Km. 690 m.

DE LAGE

no es sólo un coche de carreras sino el mejor vehículo de turismo fabricado en Europa, pues no se hace en serie y todas las carroseries son de las mejores firmas.

DE LAGE

construye chasis y coches de los modelos

- 11 CV cuatro cilindros normal y sport.
- 17 CV seis cilindros » » (el coche mejor hecho).
- 30 CV » » » » y gran sport.

Entrega inmediata de todos los modelos en la representación exclusiva para VALLADOLID, PALENCIA, BURGOS, LEON, SANTANDER, OVIEDO, ASTURIAS y ZAMORA.

Exposición en Segovia: Isabel la Católica, número 7 Representación en MADRID y su Zona

Sociedad Anónima de importación y ventas GARAGE CASTILLA

Gamazo, 22 y Colmenares, 5.—Teléfono 550.—Apartado 33.—Valladolid.—Señas de la exposición en MADRID, Núñez de Balboa, 3.—Tél. 54.500



¡Sana alegría del vigor infantil!

Cuando la risa florece en los labios de los niños es anuncio de una salud perfecta y de una constitución vigorosa. Padres! Alejad de vuestros hijos el espectro de la anemia, la clorosis, el raquitismo, la escrofula, etc., dándoles el activo reconstituyente y poderoso vitalizador infantil: **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Podid SALUD. Rechazad imitaciones.

Para esa fiesta hay tres premios: el primero, un juego de uñas; el segundo, una caja para uñas «Coty», y el tercero, regalo de la droguería Marcos, consistente en una caja de polvos y lapix labios, marca «Coty».

De días
Mañana Santo Domingo de la Calzada, celebran su fiesta onomástica la señora viuda de Hernández (don Enrique) y el representante de varias casas de construcciones metálicas, señor Llorente.

Felicidades.
Sepelio
Seguidos de numerosísimo acompañamiento, ayer tarde fueron conducidos al cementerio los restos mortales de la distinguida y virtuosa señora doña Guadalupe Martín Merañón de Zabaleta, cuya muerte ha sido tan sentida en Segovia.

La desolada familia está recibiendo de sus numerosas amistades consoladores testimonios de simpatía, con motivo de tan irremediable desgracia

DE LA ALCALDIA

Una caballería abandonada
En la posada del Acueducto se encuentra depositada una yegua, que por estar abandonada en la vía pública, ha recogido la guardia municipal.

SUETOS

Reloj depositado
En la inspección de Vigilancia está depositado, y a disposición de quien acredite ser su dueño, un reloj encontrado en la estación del ferrocarril.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 5 TARDE

Visita
El general Gómez Jordana ha conferenciado en el ministerio de Estado con el obispo de Fernando Póo.

—El general Martínez Anido recibió a los directores generales de Gobernación, despachando con ellos; al señor García Molinas, con quien trató de asuntos de beneficencia; y a una comisión de farmacéuticos militares, que le dio gracias por haber dispuesto que pueden abrir farmacias particulares en determinados casos.

Exposición de Sevilla
El presidente del Consejo convocó esta mañana a una reunión al representante de Cuba y a los de las naciones sudamericanas para hacerles saber que el Gobierno tiene el propósito de inaugurar la exposición iberoamericana de Sevilla el 12 de Octubre de 1928 y les rogó que los pabellones de dichos países se hallen terminados en esa fecha.

En rehenes
Dicen de Londres que un general residente en Shangay (China), ha apesadado a un agente soviético, y le ha notificado que le tendrá en rehenes hasta que sean liberados unos prisioneros de dicho general que están presos en poder de los soviets.

CORRESPONSAL

Se vende puerta carretera Razón, plaza de los Espejos, número 5. Carpintería.

Ama de cría Se necesita para casa de los padres. Razón, Marqués del Arco, 56 y 58, bajo, Segovia.

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Casa Monedá, fábrica de harinos. Segovia.

Se arriendan los pastos de la «Pedrona», para 800 a 1.000 reses lanaras. Para tratar, con Mariano Moral, en La Losa.

Comedor de Caridad

Comida: cocido con tocino y carne. Cena: alubias blancas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 82; niños, 32; total, 114. En la cena, adultos 60, niños 51, total, 111. Total del día, 205. Se venderon 50 raciones a 0,16 pesetas cada una. Costeado por la Institución.

AVISO IMPORTANTE

Epifanio Martín, el antiguo perito y fiel medidor del Ayuntamiento y Pósito de esta ciudad, pone en conocimiento de los dueños de paneras, administradores y compradores de cereales y legumbres, que en esta próxima temporada ofrece sus servicios al precio de 0,10 pesetas cada una fanega, sea de la especie que quiera, como también se compromete a poner al corriente a los primeros del peso de cada una de las fanegas que sus paneras contengan, previa visita a ellas, y a informarles diariamente de los mercados de Castilla y Barcelona con el fin de que sepan a qué atenerse para verificar sus ventas bien a peso o medida.

NO CONFUNDIRSE!
EPIFANIO MARTIN
JOSE ZORRILLA, 37 SEGOVIA

Se vende una vaca suiza, cumplida del tercer parto. Para tratar, con Jacinto Otones, en Fuentesplayo.

Visiten la nueva zapatería LOS CHICOS

Se están recibiendo gran surtido de calzados (últimos modelos). FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

Se venden tres casas en Sepúlveda, en inmejorables condiciones. Para tratar, en dicha villa, con don José María Zorrilla, y en esta capital, en la Administración del este periódico, darán razón.

Se venden 290 reses lanaras. Para tratar, con Nicasio de Frutos, en Encinillas.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS

— DE —
JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero)

Penalón completa desde 8 pesetas. Atocha, 15 MADRID

Se venden 100 reses lanaras. Para tratar, con Apolinar Sanz, en Mata de Quintanar.

Ama de cría casada, de diez y nueve años, leche de seis meses, se ofrece para criar en su casa. Razón, Teodoro Hernández, en Carrascal del Río.

ALMACEN DE PESCADOS	
JUAN JOSÉ GARCÍA	
M. riza	1,75
Cabeza	2,00
Pescado	0,80
Pasajillo	0,80
Sardinas	0,80 y 1,90
Langostinos	5,00
Langostinos	4,50
Zapateros	9,60
Salmonetes	2,00

Administrador: JUAN JOSÉ GARCÍA

FOTOGRAFIA

- MONTES -

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición de los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 7 (PLANTA BAJA)

Se venden un lote de dos novillas y un novillo holandés; una preñada de cuatro a cinco meses. Para tratar, con Restituto Arribas, en Cantimpalos.

Se venden dos vacas holandesas, una parida de seis días y otra cumplida, bastante producción: próximo 5 litros. Para tratar, con Silvestre Moreno, en Sangarcía.

Compañía mecanográfica Guillermo Truniger (S. A.)
BARCELONA

MAQUINAS DE ESCRIBIR UNDERWOOD. MAQUINAS DE SUMAR Y CALCULAR. APARATOS MULTICOPISTAS. MUEBLES PARA OFICINA. CINTAS, PAPELES CARBON Y DE COPIAS, ACEITERAS, CEPILLOS Y ACCESORIOS DE TODAS CLASES. REPARACIONES Y ABONOS DE LIMPIEZA, CON GARANTIA DE LA CASA

Agencia exclusiva para la provincia de Segovia
Eusebio Provencio Arroyo
ESCUDELOS, 12 TELÉFONO 239

Aventadora "La Reina de Castilla,"

Hermenegildo García ofrece esta maravilla: La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla».

A todos los labradores les aconsejo y les digo: —No compren aventadora «sin antes estar conmigo».

Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».

Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena, no compréis un armatoste, por ahorrarnos cien pesetas.

Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras, y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas».

Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda, a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta.

Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas, pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda.

Huid de esos armatostes, que son torpes y no aguantan, pasando a la paja el grano «y no clasifican granzas».

Si me la compraré a mí sabed que os la vengo a probar que yo no exijo contratos mientras no se experimentan.

Si queréis comprar seguros, no os fiéis de estratagemas, fijos en realidades; lo demás, todo es... paname.

Si las queréis con motor también os las vengo buenas, que bieldan, criban y ensacan, pero cuestan más pesetas.

La aventadora que os vengo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a «La Reina de Castilla».

Hermenegildo García

Valdesimonte, a 17 de Mayo de 1927.

LIQUIDACION POR TRASPASO

ZAPATERIA DE RODERA, CERVANTES, NUM. 15
SE LIQUIDAN TODOS LOS GENEROS A MITAD DE PRECIO
SOLO POR OCHO DIAS

"La Preservatrice," PARIS, 1864
Seguros de accidentes, automóviles, individuales, robo, transporte, etcétera

"La Nationale," PARIS, 1820
Seguros de vida en sus distintas combinaciones e incendios

DELEGACION GENERAL: ALCALÁ, 16, PRINCIPAL.—MADRID
Agente general para la provincia de Segovia
DON ALFREDO G. GASCUÑANA
PLAZA DE ALFONSO XII, 3

HERNIADOS

¿Por qué la mayoría de los médicos de España y del extranjero recomiendan el aparato giratorio graduable NOTTON para el tratamiento de estas enfermedades? Por la misma razón que recomiendan las fajas que construye dicho señor para el tratamiento de riñón flotante, matriz, caída, obesidad, embarazo, operados cetera, etcétera.

1.º Porque son los que curan las hernias radicalmente, sin operación, sin molestia y sin dolor, y

2.º Porque los enfermos de esta provincia que padezcan dichas enfermedades no necesitan para su tratamiento molestarse en ir a Madrid, ni esperar a ningún ortopédico de los que vienen a esta capital sólo en determinados días del año, porque el médico señor Romero, que viene ya hace muchos años dedicándose a dichas enfermedades y lleva tratados más de 1.900 herniados con dichos aparatos, de los cuales la mayoría curaron, los recomienda y procede a su colocación en su consultorio médico,

Juan Bravo, 35, 2.º.—Segovia Teléfono número 9

esor de Gimnasia militar, con destino en Toledo, don Serafín González y su distinguida esposa. —Igualmente pasan aquí el verano, en la casa palacio que posee, el muy ilustre señor doctor don Faustino Herranz Manso; sus sobrinas doña Vicenta Herranz, culta maestra nacional en Escalona del Prado, y la señorita Filomena Herranz y su hermano Cástor, alumno de Latinitud en el Seminario de Valladolid.

—También vendrá a últimos de Agosto, a pasar una temporada entre nosotros, el canónigo secretario de Cámara del arzobispado de Valladolid.

del Corpus, la misa cantada, y salve, que, en honor de Nuestra Señora de las Nieves, vienen celebrando unos devotos.

A las Marías
Mañana, jueves, primero de mes, tendrán las Marías su retiro acostumbrado en la iglesia de Corpus, de ocho a nueve de la tarde, siendo la misa de comunión que se aplicará por los difuntos, a los ocho y media.

Se ruega a todas la puntual asistencia.

De sociedad

Viajes
Han llegado: Para pasar aquí el resto del verano, el general de Artillería señor Carsi, con su distinguida familia.

—De Madrid, con objeto de pasar una temporada en Segovia, la bella señorita Fuencisla Santamaría Tomé.

—De Santander, don Mariano González Bartolomé y señora.

Ha salido: Para Valladolid, el culto secretario de aquel Ayuntamiento don Justino Melero.

Poseción
Ha tomado posesión de su nuevo cargo en el 16 Regimiento Ligero, el capitán de Artillería don Luis Flores.

Nombramiento
Ha sido nombrado tesoroero de la Asociación de Secretarios de la provincia de Segovia, el competente Interventor de fondos de este Ayuntamiento y distinguido amigo nuestro, don José Camarero.

Sea enhorabuena.

Testimonio de gratitud
El digno administrador principal de Correos de esta provincia, don Cándido Pardo, en nombre de los funcionarios de dicha dependencia y del oficial señor Mateos especialmente, nos ha hecho presente su gratitud para cuantas personas se interesaron por la salud del señor Mateos al ser lesionado en el accidente de automóvil ya conocido por nuestros lectores. Muy particularmente se significó aquella gratitud para el médico señor Lozano y su familia, por la voluntad con que prestaron asistencia al señor Mateos.

Fiesta del abanico
Esta noche se celebrará, en el solar del Casino de la Unión, la fiesta del abanico, verificándose en la verbena que empezará a las nueve y cuarto de la noche.

El concurso será a las diez.



Agosto 2 MARTES

Nuestras veraneantes se afurran durante las horas de la mañana.

¿Por qué no decirlo? Algunos grupos matan sus ocios, formando pequeñas tertulias en las plazuelas de Alfonso XII y de los Huertos, entre el encanto de aquellos jardines; pero estas modestas distracciones tienen un carácter íntimo, y necesitan mayor amplitud.

Y la dama que nos hace estas confidencias, añade: —¿Por qué ustedes, los periodistas, no hacen un llamamiento a la gente joven para que proporcione a la población forastera algunas horas de recreo durante las mañanas?—partidos de tennis, de golf, etc... algo de lo que se hace en otras estaciones veraniegas... —La idea es excelente, señora, y será usted servida... —Como quien somos, cumplimos... —Y ahí va la simpática indicación, para que la recojan los interesados.

Segovia religioso
En la iglesia del Corpus El viernes, 5, a las ocho de la mañana, tendrá lugar, en la igle-

TERMAS PALLARES

Sin rival en el mundo contra el reuma, artritis y obesidad
Millares de curas :: Exquisito trato, posición única :: Espléndida situación
Parques, jardines, lago, casino
Habitaciones para todas las fortunas

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Balneario, que dispone de todos los modernos elementos balnearios :: Cascada única para inhalaciones :: Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

ALHAMA DE ARAGON.—PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRESOS

Recuerde que el tiempo pasa y que puede detenerlo solamente con la CAMARA PATHE - BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATHE - BABY
equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos
DE VENTA en Grandes Almacenes, buenos establecimientos de Fotografía y Similares
PATHE - BABY (S. A. E.)
partado 577 :: BARCELONA
REMITE GRATIS CATALOGOS A QUIEN LO SOLICITE



50 plazas de 2.500 pesetas

Oposiciones a administrativos del Catastro de Rústica. No se exige título. Se admiten señoras. Edad, diez y seis a cuarenta. Ejercicios en Noviembre. Nuevas contestaciones, 8 pesetas. Circular y programa gratis. Preparación por competente profesorado en el

Centro Editorial Reus

CASA FUNDADA EN 1852
Clases: **Preclados, 1**
Libros: Preclados, 6
Preparación, programas y contestaciones para toda clase de oposiciones
CORRESPONDENCIA
APARTADO 12.280.—MADRID
Nuestra empresa no tiene ningún Instituto con su marca registrada REUS, lo que advertimos para la buena orientación de los opositores

Los motores de aceite pesados ELLWEI

Son los mejores que existen en el mercado mundial
TALLERES: ACO S. A.
Prim, 5.—MADRID
Apartado 993
Presupuestos y consultas gratis

PAJA DE YEROS

Prensada, urge tratar cosechero o comerciante que proporcione varios miles de arrobas empacadas, a servir durante la temporada próxima. Escribir urgentemente con precios y detalles a Antonio Añás e hijos, ZARAMILLO (Vizcaya).

Aviso a los católicos

Para propaganda religiosa se han adquirido cinco mil imágenes del SANTISIMO CRISTO DE LA AGONIA Estas preciosas imágenes, además de estar BENDITAS, tienen la particularidad de ser LUMINOSAS Y VISIBLES EN LA OSCURIDAD, gracias a un procedimiento científico
Si le interesa a usted poseer una de estas maravillas, obtendrá detalles GRATUITAMENTE escribiendo en seguida a INSTITUCION CATOLICA. Apartado de Correos, número 10.055.—MADRID

SE DESEA

Representante activo y bien introducido quien trabaje metódicamente, para la venta de gran marca alemana de máquinas de escribir. Dirigirse a STOEWER, San Sebastián, Paseo Salamanca, 5

Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitas

SOLO-KASSEL
en Kassel (Alemania)

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 86 reales la fanega
Centeno, a 61 id., id.
Cebada, a 58 id., id.
Algarrobas, a 51 id., id.
Yeros, a 51 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 22,25 pesetas los 45,94 kilos
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 16,00.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,50.
Algarrobas, los 45,94 kilos, a id. 15,75
Yeros, los 45,94 kilos, a id. 12,75.
SEPLUVEDA
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 15,50 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Avena, a 7,50 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 14,00 id., id.
AREVALO
Trigo, a 88,9 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 42 id., la fanega.
Algarrobas, a 49-51 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,94 kilos, a ptas. 31,25
Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,00
Cebada, los 32,20 kilos, a 9,75 id.
Algarrobas, los 45,94 kilos, a 12,75 id.
RIAZA
Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.
Centeno, a 16,00 id., id.
Cebada, a 11,00 id., id.
Algarrobas, a 15,00 id., id.
Yeros, a 15,50 id., id.

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID
SECCION DE ORTOPEdia
HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.
SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrema (mal olor de aliento)
Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL Fornos

Lloyd Sabaudó GÉNOVA

Sud América exprés
Servicio exclusivo por tercera clase para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
Saldrá de Barcelona el 11 de Agosto
EL TRASATLANTICO
"PSSA. MARIA,"
TRAVESIA: 17 DIAS
SERVICIO EXPRES DE GRAN LUJO para RIO JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES
Saldrá de Barcelona el 26 de Agosto
EL GRAN EXPRES
"CONTE VERDE,"
TRAVESIA: 12 1/2 DIAS
AGENTES GENERALES EN ESPAÑA
Hijos de M. Condeminas
MADRID Carmen, 5 || BARCELONA 29, Rambla Santa Mónica, 31 || PALMA DE MALLORCA Siete esquinas, 1
TELEGRAMAS: SABAUDO

Balneario de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfhídricas, nitrogenadas
Baños. Duchas. Inhalaciones. Pulverizaciones. Rápidas curaciones de picores. Sarna. Eczemas y úlceras de PIEL
Curan BRONQUITIS crónicas, consecuencias GRIPALES, asma, GARGANTA y NARIZ, artritis, anemia, reumatismo
Verdadero Sanatorio. Magnífico parque. Clima seco, sanísimo
A 16 kilómetros de Miranda. Precios económicos

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

ALCANTARILLAS SANEAMIENTOS

de poblaciones. Riegos con nuestra acreditada TUBERIA DE CEMENTO Fabricada por los procedimientos más modernos VENTANAS DE HORMIGON ARMADO para usos industriales. Le interesa pedir la exclusiva para venta en su región
Amadeo Moreau, ingeniero, Puente de Segovia, Madrid

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel Pastilla 1,50 pts Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid
DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

ODIO A BORDO

POR M. G. DE LA LANDELLE
PRIMERA PARTE
LOS CORDONES DE ORO

quietud con semejante cataclismo de palabras desconocidas, corre a pedir su traducción a la redacción de la «Francia marítima», creemos hacer un favor a nuestros lectores aconsejándoles que hagan lo mismo («franco de porte»)
Carlos no sacó sus inspiraciones del vocabulario náutico:
«Querida mamá, querida Eglé: no quiero perder un instante para desvanecer vuestra inquietud—escribía Carlos—. Nuestro viaje ha sido menos penoso de lo que temía, y casi no hemos padecido más que un viento borrascoso que empezó a soplar en el estrecho de Gibraltar; pero

si el mar ha sido benigno conmigo, en cambio me han atormentado cruelmente la ausencia y la separación. Quisiera ocultároslo, pero no me es posible, y mi corazón tiene necesidad de desahogarse con las que me aman. Hay momentos, madre mía, en que temo que soy diferente de los demás hombres; tiemblo, me ruborizo al compararme con mis compañeros, y me entristezco al contemplar su indiferente alegría. Sin embargo, también tienen madres y hermanas, y las aman sin duda y son también amados. ¿De dónde sacan ese olvido que les distrae y esa loca impetuosidad que sin cesar les regocija? He aquí lo que me aterra y desalienta. ¿Es, pues, necesaria al marino la dureza de corazón? ¿Debe pesarme el que os ame como os amo? ¡Oh! no, ¡nunca! Si fuera posible amaros más, no vacilaría en aumentar mi dolor, con tal que con él creciese el amor que os profeso.

»Pero reflexiono en seguida que ninguno de ellos tiene una madre tan cariñosa como la mía ni una hermana tan buena y

fiel, y comprendo entonces su indiferencia y hasta les excuso, bendiciendo al cielo que me ha dado la mejor de las madres y la más amable de las amigas de infancia.

»Eglé, querida Eglé, mi compañera en el pasado, esperanza de dicha para mi porvenir, ninguno de estos alegres jóvenes abraza en el corazón un amor como el que forma al mismo tiempo mi tormento y mi delicia.

»¡No! ¡mil veces no! por todos los tesoros del mundo no cambiaría mi suave melancolía por su indiferencia y su buen humor. Nuestra vida, querida Eglé, ha tenido terribles días de duelo y de amargos dolores; aun ahora estamos en un período cruel—el trabajo ingrato para vosotras, el destierro para mí y la separación para los tres—; pero ¡cuántos días hermosos hemos pasado juntos y qué esplendentes esperanzas brillan en nuestro porvenir!

»Estoy triste, querida madre; Eglé, querida Eglé, estoy triste, pero amo mi tristeza y no soy desgraciado.

»A bordo de la «Aurora», en el momento en que me abrumaba más mi aislamiento entre la turba indiferente, con sólo recordar el objeto sagrado de mis tareas y la recompensa que me reservan vuestros corazones, recobraba mi energía, pareciéndome en seguida, madre mía, que era el más fuerte y más valiente.

»Quiero tener presentes siempre en mi memoria vuestros prudentes consejos, vuestras palabras afectuosas, vuestras lecciones, y tu dulce y tímida mirada de despedida, ¡Eglé mía!

»De este modo aliviaré mi pena aumentando mi fuerza y mi amor.

»Y además, ya sé que oráis por mí todos los días, ¡madre mía, querida Eglé, mi desposada!

»Desposada!... ¡con cuánta alegría escribo esta hermosa palabra que mis labios no se atrevían a pronunciar en Brest! La leerás, Eglé, no la has oído de mi boca: yo bien quería llamarte así, ¡pero era tan tímido a tu lado! Apenas tenía atrevimiento de fijar mis ojos en los tuyos.